

SZEGEDI NÉPLAP



A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT SZEGEDI LAPJA

II. évfolyam, 43. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1957. február 21.

Az Eisenhower-terv gyarmatosító csapda

— mondta N. A. Bulganyin a szovjet—bolgár barátsági gyűlésen

Moszkva (MTI). A TASSZS jelentése szerint N. A. Bulganyin a Szovjetunió miniszterelnöke beszédet mondott a szovjet—bolgár barátsági gyűlésen. Beszédében többek között a következőket mondotta:

Ma abból az alkalmából gyűlünk össze, hogy a Szovjetunióban tartózkodik a Bolgár Népköztársaság küldöttsége Jugov elvtársnak, a minisztertanács elnökének és Zsivkov elvtársnak; a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága első titkárának vezetésével.

Nagy öröm számunkra vendéglátni a minden erejét a béke és a szocializmus ügyének áldozó bolgár nép küldöttein.

A szovjet és a bolgár nép barátságának nagy és dicső története van. Gyökerei a régmúltba nyúlnak vissza. Az orosz és a bolgár nép e kapcsolatai ébren tartották a szabadságszerető bolgár nép nemzeti öntudatát és a nemzeti felszabadításért vívott harca lelkesítették.

Országaink barátsága, amely a bolgár és a szovjet népek egyaránt nagyszerű gyümölcsököt hozott, erős és megbonthatatlan, és mélyrehatóan hisszük, hogy továbbra is rendületlenül növekedni és fejlődni fog népeink javára; a békéért és a szocializmusért. Ez a barátság az igazán egyenjogú és testvéri kapcsolatokat példája lehet minden állam és nép számára.

Biztosíthatjuk kedves bolgár barátainkat és személyekben az egész bolgár népet, hogy ezután sem fukarkodunk az erővel a szovjet és a bolgár nép barátságának és együttműködésének megszilárdításában, a szocialista tábor egységének és erejének megszilárdításában.

A bolgár küldöttség moszkvai látogatása fontos esemény

A Bolgár Népköztársaság államfőjének a Szovjetunióba érkezése a szovjet—bolgár kapcsolatok fontos eseménye. A bolgár elvtársakkal a szívellyesség és a teljes kölcsönös megértés légkörében folytatott tárgyalások teljes nézetazonosságot mutatnak mind a szovjet—bolgár, mind pedig a nemzetközi kapcsolatok minden kérdésében.

A szocialista országok egysége és összetartása; gazdasági és kulturális felvirágzása, az ázsiai és afrikai országok nemzeti felszabadító mozgalmán minden eddigi meghaladó lendülete kiközlő egyensúlyukból a nyugati országok imperialista köreit. Szeretnénk megbontani ezt az egységet és egyenként elbánni a népi demokratikus országokkal, reá erőszakolni ezen országok népére bábjákat — Bemetot, Mikolajczykot, Nagy Ferencet és a hozzájuk hasonló árukat —, röviden szólva olyan véres fasizta uralmat teremteni, ahogy azt Magyarországon próbálták. Az imperialisták szeretnének végzetni az ázsiai és afrikai országokban a nemzeti felszabadító mozgalomnak és talpra állítani a dülledező gyarmati rendszert. Ezek az ural sajnos még mindig a rég elmúlt évszázadok kategóriáiban élnek és nem akarják megérteni, hogy a málhoz

nem lehet visszatérni, hogy a népek, amelyek kemény harcban kivívták nemzeti szabadságukat és függetlenségüket, a gazdasági és társadalmi haladás útjára lépnek, nem engedik újból nyakukra rakni a gyarmati jármot, bármilyen formában találják is az elébük. (Taps.)

A világ békeszerető népei ébren figyelik a háborús uszítók ármányait és nem hagyják magukat szovjetellenes rágalmakkal becsapni, határozottan leleplezik az imperialistáknak a háború kirombantására és a népek rabságba döntésére irányuló terveit.

Nyíltan és testvéri módon megmondjuk a szabadságszerető népeknek, különösen az arab országoknak, hogy az úgynevezett Eisenhower-terv gyarmatosító csapda, amelyet az amerikai ásványolaj monopóliumok állítottak ezeknek a népeknek, s hogy a legnagyobb éberséggel kell tekinteniük az új rabság veszélyére.

Harcunk célja: a tartós béke biztosítása

A Szovjetunió, a Kínai Népköztársaság és a szocialista táborhoz tartozó összes országok népei határozottan ellenzik a gyarmati rendszert, bármely formában jelentkezik is az. A béké-

ért, a függetlenségért, a demokráciáért és a társadalmi haladásért harcoló szabadságszerető népek oldalán állottunk és állunk ezután is. Ezt biztosra vehetik. (Taps.) Egyszer s mind könnytelennel vagyunk figyelmeztetni azoknak az országoknak népeit, amelyeket az Egyesült Államok kardsörtető hőrei nyomással arra akarnak rávenni, hogy területeikön elhelyezték az úgynevezett atom-harci csoportokat. Az Egyesült Államok agresszív köréi ezeknek az országoknak népeit az atom- és hidrogénháború poklába taszíthatják ködös világuralmi terveik megvalósításáért. Ezek a tervek nem újak. A szovjet népek már volt dolga kalandorokkal, akik a második világháború idején ilyen terveket próbáltak megvalósítani. Hogy ez hogy végződött, azt mindenki jól tudja.

Külpolitikánk változatlan volt és marad. Harcolunk és ezután is harcolunk a tartós békéért, az atomfegyver, a hidrogénfegyver és minden más tömegpusztító fegyver eltiltásáért, az összes népek békés egymás mellett éléséért, függetlenül politikai és társadalmi rendszerüktől. Ez a politika megfelel minden békeszerető nép érdekeinek és vágyainak és nem térünk el tőle. (Taps.)

MEGJÖTT A HOMOKOS HAJÓ



és lehet kipakolni a homokot, mert nagyon kell a szegedi építkezéseken. A kőművesek már ott állnak a „kianlógolt” falak mellett és egyre sűrűbben hangzik az igazi tavasi jelszó: „Habarcst, téglát szaktársak!” A habarcshoz pedig a jó öreg Tisza és a Maros szállítja a hozzávalót.

A kipakolás előtt a rakodó bácsinak azonban van valami sürgős megbeszélni valója feleségével. A néni talán megkérdezi, mit józson és huzzon ebédre, ha tizenkettőre kőndül a harang a felsővárosi templom tornyában...

Mi a helyzet a munkanélküli segélyek ? A gyarmati rendszer elleni harc napján

A vártnál kevesebb a jelentkezők száma • A kerületi tanácsok pénzügyi osztályai rendben bonyolítják a kifizetéseket • A vállalatok hiányos adatokat közölnek

A kormány rendelkezésére a népgazdaság átszervezése végrehajtásával kapcsolatban 1956. október 23—1957. március 31. között munkanélkülivé vált és még esetleg munkanélkülivé váló adminisztratív, vagy fizikai dolgozók munkanélküli segélyt kapnak attól a naptól kezdve, hogy munkabérrrel való ellátottságuk megszűnik.

A munkanélküli segélyeket Szegeden

a kerületi tanácsok pénzügyi osztályai fizetik ki.

Felkerestük az I. kerületi tanácsot, hogy ott a munkanélküli segélyek kifizetésének módozatairól és az eddigi tapasztalatokról érdeklődjünk.

— Az első említésre méltó tény, hogy

a vártnál sokkal kevesebben jelentkezték munkanélküli segélyre

itt, az első kerületben — mondották —. Eddig mindössze tizenöt személy. A jelentkezők többsége adminisztratív dolgozó, fizikai csak kettő. Ez természetesen nem végleges szám, mert márciusban előreláthatóan megsokszorozódik majd a jelentkezők száma, de korántsem lesz olyan mértékű, mint amilyenre január elején számítottak.

A jelentkezőket — azonnal

nyilvántartásba veszik, s ha a szükséges tanácsigazolás és a munkaadói igazolás az ellátottságról rendben van, a segélyt az esedékesség időpontjában a pénzügyi osztályon kifizetik.

minden bürokratikus huzavona nélkül.

Meghatározott napokon — minden hónap 5—7-én — kelene az első esedékes összeget is kifizetni, de ezt a gyakorlatban úgy módosították, hogy inkább előbb fizetik az első összeget, mivel tudják, hogy a munkanélkülieknek mennyire szükséges.

A II. és III. kerületi tanácsnál ugyancsak a vártnál kevesebb számú jelentkező

van, de itt is arra számítanak, hogy márciusban növekszik az igénylők száma.

Örvendetes különben, hogy az I. kerületben munkanélküli segélyben részesülők közül már többben elhelyezkedtek.

A segélyek gyors elintézését akadályozza, hogy

a vállalatok az úgynevezett MIL-lapokat hiányosan töltik ki.

Nem közlik például, hogy meddig van az igénylő munkabérral ellátva. Sok helyütt hiányzik, hogy

mennyi volt a szeptember havi átlagkereset,

pedig ezt veszik alapul a segélyek összegének megállapításánál.

Hetven új családi ház Ujszegeden

Továbbra is nagy az építkezési kedv

Szeged egyik legjobban fejlődő városrésze Ujszegeden a Temesvári körúton kívüli rész. A javuló közlekedési viszonyok, a bővülő víz- és csatornázási hálózat, valamint a kialakult kertváros jelenleg ezen a részen nagyon felélénkítette az építkezési kedvet. Az elmúlt évben több esetben állami — OTP — kölcsönrel, az I. kerületi

tanácsnak pedig házhelyjuttatási, műszaki segítségével mintegy hetven ház épült Ujszegeden. A házak többsége kétszobás, kertes magánházak.

A jelek szerint az idén ugyancsak sok ház épül majd ezen a városrészben. Májusig nagy az érdeklődés építőanyag és a kedvezményes OTP-kölcsönök iránt.

Néhány esztendő óta február 21. igen jelentős dátum a haladó emberiség életében. Ez a nap a gyarmati rendszer elleni harc napja s mint ilyen, bizonyos értelemben mérföldkő az emberiség történetében: évről évre jelzi, hogy a világ népei mind nagyobb eredményeket érnek el a gyarmati rendszer felszámolásá terén.

Nem is olyan régen, még a második világháború esztendeiben is erősek és megdönthetetlennek látszott a gyarmati rendszer. Anglia és Franciaország — hogy csak a két akkori legfőbb gyarmatosító országot említsük — a Föld egyharmadát tartotta fennhatósága alatt. A második világháború befejezése azonban nemcsak a faszimusz felett aratott döntő győzelmet jelentette, de egy olyan folyamatnak a kibontakozását is, amely napjainkban érte el fejlődésének tetőpontját és amelynek eredményeként a népek egész sora nyerte el szabad nemzeti életének feltételeit. A gyarmati rendszer széthullásának folyamata ez, amely 1945-ben egyes közel- és közép-keleti országok — Szíria, Líbanon, Jordánia — függetlenségének kikiáltásával kezdődött, folytatódott India, Pakisztán, Burma, Ceylon, Kína, Indonézia, Szudán, Vietnam, majd Egyiptom felszabadulásával, illetve önállóságának kikiáltásával, napjainkban pedig a Közél- és Közép-Keleten, Algériában és Afrika más országaiban lejtárszódo események bizonyítják, hogy a gyarmati rendszer közel van a teljes megsemmisüléshez, napjai meg vannak számlálva.

Kétségtelen, hogy a legtöbb, ami a gyarmati rendszer felszámolása terén történt, az a legutóbbi 12 esztendőben következett be. Döntően elősegítette e folyamat eredményességét a szocialista tábor létezése, e tábor nagy erkölcsi és anyagi tekintélye és támogatása.

Napjainkban már sincs egységes, összefüggő gyarmati rendszer, megszűnt, illetve csak papíron van meg a „brit birodalom” és a „Francia Unió”. Tévedés volna azonban azt hinni, hogy a gyarmati rendszer hamarosan minden további nélkül megszűnik. Látnunk kell, hogy új gyarmati rendszer veszélye fenyeget, egy olyan gyarmati rendszer veszélye, amelyben az Egyesült Államok lenne a hangadó. Az amerikai gyarmatosítási tervben csak a módszerek újak, a cél a régi: megszeretni az uralmat, ezúttal az elveszett angol és francia pozíciók felett. Ilyen kísérletről van ma szó Közél- és Közép-Keleten, ahol a csatlékek az Eisenhower-doktrína, a cél pedig az amerikai befolyás biztosítása a közép-keleti országokban. A szovjet kormány február 11-i, a közép-keleti béke megteremtését célzó nagy jelentőségű javaslata azonban rámutat a közép-keleti népekre leselkedő veszélyre és arra, hogy a világnak azon a részén csakis a nagyhatalmak együttműködése biztosíthatja a békét, és az ott élő népek érdekeit és biztonságát.